

Консультация «Подготовка выпускного в детском саду»

Выпускной праздник в детском саду – торжество, которое требует длительной и тщательной подготовки. Выпускной является символическим обозначением перехода малыша в более взрослую жизнь. Этот праздник должен запомниться дошкольникам надолго яркими впечатлениями и бурными эмоциями.

Подготовка и организация выпускного праздника в детском саду по большей части ложится на плечи воспитателей.

Для вас выпускной – это отличный опыт проявить свои организаторские способности.



При подготовке к выпускному празднику воспитатель должен вести тесное сотрудничество с музыкальными работниками детского сада, так как в большинстве случаев именно они разрабатывают сценарий утренника и занимаются его организацией. Сценарий выпускного в каждом саду разрабатывается по-разному.

Тем не менее каждый сценарий должен обязательно соответствовать образовательной программе, по которой проводятся у детей музыкальные занятия. Роль воспитателя при выборе сценария определяют «музыканты», зачастую они советуются с заведующей или с методистами.

ЗАДАЧА ВОСПИТАТЕЛЯ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ОКАЗАТЬ МАКСИМАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ В ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИКА.

Педагогам необходимо позаботиться о внешнем виде воспитанников, может быть сценарий праздника предполагает определенные костюмы, об оформлении зала, об изготовлении или приобретении необходимых праздничных атрибутов.

Чем помогут родители воспитанников?

В подготовке и проведении выпускного праздника родители воспитанников должны стать вашими главными союзниками и помощниками. Всю «родительскую команду» вам необходимо разделить на несколько групп, каждая из которых будет нести ответственность за отдельные мероприятия. Например: несколько человек возьмутся за оформление зала, другие за приобретение подарков для детей, третьи развешат воздушные шары и т.д.

Все вышеперечисленные вопросы необходимо решать на родительском собрании, которое проводится за несколько месяцев до самого торжества.



Чем помогут воспитанники?

Дети вашей группы окажут вам самую большую помощь в проведении праздника. Ведь именно выпускникам на данном празднике приходится выступать больше всего.

Так как подготовка к празднику начинается задолго до проведения самого торжества, у вас будет достаточно времени, чтобы выучить и отрепетировать с будущими выпускниками необходимые песни, стихи и танцы. Дети проводят большую часть своего времени в детском саду, поэтому нецелесообразно раздавать стихотворения учить дома, лучше вам самим заняться этим в свободное от занятий время.

Выпускной – это праздник, который как бы подводит итог вашей работе с детьми, поэтому постарайтесь сделать так, чтобы каждый ребенок принимал активное участие в празднике, чтобы у каждого из выпускников была возможность продемонстрировать свои способности.

Что зависит от воспитателя?

Конечно, самое главное — не упустить ничего из внимания, хоть у вас и много помощников, все же вникайте самостоятельно в каждый пункт подготовки и проведения выпускного. Не оставляйте без внимания деятельность родителей, она должна осуществляться под четким вашим руководством.

Вам, как воспитателю, на утреннике будет наверняка отведена роль ведущего. Будьте готовы к тому, что на вас будет смотреть большая аудитория, состоящая из родителей и родственников ваших воспитанников, детей вашей группы, а также сотрудников вашего сада.

БАЗОВЫЕ ЭТАПЫ ПРАЗДНИКА

Как правило, торжество, посвященное окончанию детского сада, включает в себя несколько частей, которые позволяют детям продемонстрировать свои таланты и приобретенные в дошкольном учреждении знания и навыки, педагогам – "отчитаться" о проделанной работе, а родителям – поблагодарить воспитателей и администрацию садика:

- приветствие и поздравительная речь администрации, педагогического коллектива (часто после этого родители дарят им благодарственные грамоты);
- выступление детей;
- вручение подарков для детей и педагогов;
- «сладкий стол» и чаепитие, фуршет для родителей, воспитателей.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКОГО КОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ К ПРАЗДНИКУ



В состав творческого комитета по подготовке выпускного входят как воспитатели и администрация детского садика, так и родители воспитанников дошкольного учреждения. Другими словами, в нем представлены все заинтересованные стороны, каждая из которых имеет свое видение организации торжества. Поэтому члены комитета должны сразу распределить между собой обязанности и создать ориентировочный план подготовки выпускного. Это нужно, во-первых, для того чтобы не возникло недовольств и недоразумений, а во-вторых, для четкого выполнения поставленных задач, во избежание суеты и недоделок непосредственно перед утренником.

Также важно хотя бы приблизительно рассчитать время, необходимое для выполнения каждой конкретной задачи (от декора до репетиций сценария). Желательно, чтобы каждое задание выполняли 1-2 человека.

ОРИГИНАЛЬНЫЙ ДЕКОР

Чтобы праздник запомнился детям и подарил им незабываемые эмоции, уделите особое внимание **оформлению актового зала**, крыльца и территории сада.

ФОТО- И ВИДЕОСЪЕМКА

В наше время вопрос фото- и видеосъемки не является проблемой, поскольку у каждого из нас имеется если не фотовидеоаппаратура, то мобильный телефон с достаточно "сильной" камерой.

ВЫПУСКНЫЕ АЛЬБОМЫ

Заранее обсудите оформление, тематику и ракурс **фото выпускных альбомов**. Не полагайтесь исключительно на компетентность фотографа и подумайте, какие моменты из жизни детского сада хотелось бы видеть в альбоме именно вам и вашему ребенку.



Выпускной в детском саду символизирует окончание важного этапа в жизни ребенка.

В детском саду малыш встретил своих первых друзей, научился общаться и строить отношения в коллективе, приобрел знания.

Обретя все эти навыки и знания, ребенок теперь переходит на новый уровень развития – в школу, где все будет совсем иначе: другие стены, другие взрослые, другие дети и совершенно другой распорядок дня и нормы поведения.

Так вот в свете всего вышесказанного, очевидно, что выпускной праздник в детском саду совершенно необходим. Причем нужно это в первую очередь нашим детям.

